

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer
9 kr., többszöri hírde-
tésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petítora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmintelen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

N.-Kanisza, 1884. augusztus 14. *)

Öröm szólhatja meg nemesak Z.-Egerszeg, de egész Zalamegye lakóit azon mozgalom kezdetére, hogy Zala-Egerszeget valahára rendezett tanácsú várossá emelni akarják.

Ha nagyobb szabású dolgokban, mint p. o. egy ország kormányzatában vagy hadsereg vezetésében a kormányzó vagy hadvezér eszelekedéseit, melyek amott az események szerencsés talákozása következtében a nép megalégedését érdemelték ki, s emitt a sereg diadalra jutott, az intéző férfiak sokszor halhatatlanná teszik nevüket, s jól rendezett eszelekedésük egy nemzet boldogságát vagy dicsőségét nyerte meg általa: úgy a kisebb szabású dolgok is, melyek ugyan magukban ilyeneknek lenni látszanak, olykor érdemesek arra, hogy méltó figyelmet költsenek maguk iránt, s a férfiak, kik azt viselik, vagy a keresztül vitelnél buzgólkodnak s a sikert fáradozásaiknak lehet tulajdonítani, méltán megérdemlik, hogy előttük kalapot emeljünk, s neveik mellett a hála és tisztelet kegyele az utókornak is átadassék.

Nem azon kiváló jelességű férfiakról akarok dicsőítő zsolozsmát zengeni, kik kezükbe vették Zala-Egerszeg városának rendezett tanácsú várossá leendő átalakítási nemes ügyét, s hiszik, hogy azt szerencsésen keresztül vimniök sikerülni is fog, hanem szólani kívánok arról, hogy mily nagy fontosságú és üdvös dolog fog az lenni a városra, Zala-Egerszegre.

Zala-Egerszeg nemesak azon vidéknek központja, a mely körülötte fekszik, hanem fővárosát is teszi szoros értelemben Zala vármegyének, mely nagyságra nézve az országban nem az utolsók között foglal helyet, s annak dacára beszerkezése tekintetéből ott állott eddig s áll még ma is, a hol bármely eszelekedés, mely saját ügyeinek belső elrendezésében sem bír semmi önállósággal.

És hogy ezen alárendelt helyzet nemesak a haladásban gátolta Zala-Egerszeg városát, de

*) Örömmel adunk helyet e jóakarát sugalta közleménynek, hogy lássák városunk lakói, miszerint ez úgy általánosan nem érdekeltek is melege üdvözlők a megindult mozgalmat, illő tehát, hogy mi, kik tulajdonképp érdekelve vagyunk, tömörüljünk, hogy a kiűzött magasztos célt mielőbb diadalra juttassuk. Szerk.

„Zalamegye“ tárcája.

Egy örült jegyzeteiből.

— Törődék. —

Ma láttam utójára!

Ugy feküdt ott, mint egy élő szobor. Keltettem, de ő nem ébredt fel többé. Nevén szólítottam s úgy fájt nekem, hogy igéző ajakáról nem hallhatam többé megszokott varázs szavait.

A szemek, melyekben annyi üdv, élet, szeretet és harag, öröm és bánat tanyáztak váltakozva, melyek lelkének voltak tükrök, — a melyekben én életem életét láttam élénk pompában — örökre lecsukódtak!

E gyönyörű szempár nem fog többé parancsolni, kémi, büntetni avagy búzditani; elzárult előttem az ajtó, melyen át a valódi menyországába tekintettem, s magamat is a menybe látni véltem; a felkorbácsolt szenvedély nem fogja rajtok kilövellni sujtó villámaikat, — az igazi szerelem kihalt belőlük, mely melege nem fogja többé rideg magányomat jótékony lehelletével elárasztani, melyben mintegy újjászületve furdott szívem, mely lehellet minél többször érezte velem jótékony hatását, annál erősebb volt a kapocs, mely bennünket egymáshoz fűzött, s annál igazabb s őszintébb volt szerelmünk!

Megesőköltam megegyszer!

Bár ne tettem volna! Mily hideg volt ajka, s mennyire fájt, hogy nem éreztem forró esőkját viszonzásul, melylyel oly gyakran boldogított, s melyet oly gyakran lehetett üde eper ajakáról változhatlan szerelmé maradvány zalogául!

Maradvány?

Mily gúnyos szó! Mi maradvány a világon?

mondjuk ki őszintén, hogy miután a megyének külömben székhelye, és sok egyéb tekintélyes hivatal is van benne elhelyezve, és ezenfelül nagy számú intelligentiája s erős ügyvédi kara van, — szégyenletes dolog is lenne, ha a szerencsés mozgalmat az összes lakosság nem tenné magáévá s azon eszelekedést, mely ilyen fontos kezdésnél számításba sem jöhet, — legnagyobb lelkesedéssel meghozni s ezáltal a haladás és közművelődés terén magának álláspontot szerezni nem iparkodnék.

Nem hiszem, hogy Zala-Egerszeg városának lakói ne emlékeznének meg szomorúan arról, hogy mily kicsinyes érdekek s rosszul felfogott számítás miatt nincs e városnak közvetlen vasútja, de mert akkor, midőn azt megszerezni alkalmá volt, nem tette, — most óriási áldozat árán is alig lehetne a mulasztott jót helyre hozni, s ez örökre büntés közönyösségnek nevezhető levén, ezen mulasztás kiszámíthatatlan kárral van a város anyagi érdekeit felmutató helyen bejegyezve.

Kíváncsú dolog, tehát, hogy ne ismétlődjék a város előhaladásában a közönyösség s áldozat készség hiánya, mert csak ritkán van az, hogy a körülmények kedvezően vágnak valamely átalakítási kérdésben össze, s ha a kedvező alkalom elmúlik, nem mindenkor akadnak kellő számmal tényezők, s ha aztán akarnának is tenni, vagy késő vagy nagyobb áldozattal jár. —

Tömörüljön azért Zala-Egerszeg lelkes közönsége ezen üdvös eszelekmény terén, csak akarat s kevés anyagi áldozat kell, s Zala-Egerszeg az által, hogy rendezett tanácsú várossá leendő, — egy századdal fogja sorsát megelőzni.

Dr. Fárnek László.

Beszéljenek a számok.

Városunknak rendezett tanácsú várossá való átalakítása tárgyában megindult mozgalom napról napra szélesebb hullámokat kezd verni. Ki hitte volna, hogy a miről egy évvel ezelőtt nem is álmodoztunk, a miről pár héttel ezelőtt egyes beavatottak csak suttogva beszéltek: eme városunk szellemi és anyagi jólétének előmozdítását egyedül létesíthető ügy iránt ma napság a leg-

Midőn megtanultam szeretni, midőn bevalottam neki szerelmemet s ő azt viszonzta, akkor mi is hittük, hogy szerelmünk maradvány leendő; hittük, hogy semmi hatalom sem fog bennünket elválasztani egymástól. — Tekints reám — mondám neki — áraszd reám szemeid üdítő sugarát, hadd fűződjék meg e gyöngyfűzőben beteg lelkem, leljen benne igazi gyógyvívrt. Ne tagadd meg tőlem ajakad igéző mosolyát, nyisd ki s hadd halljam e szócskát: „szereltem!“

„Szeress!“ hallgassd meg eső szavaimat és ne tartsz el magadtól isteni hölgy. Tárd ki előttem szíved, vedd abba szívemet, — légy boldogító s mutasd meg nekem az utat, mely viruló pázsitok között vezet a gyönyörű rózsaligetbe. Hadd feküdjék furdott testem a kristály patak mellett, melynek eseregőző hangja és a pacsirta bájos dala legyen a dal, mely elaltasson, s gyönyörű álomban ringasson.

Maradj mellettem, hogyha felébredek, légy nálam s mondj esegő hangon, hogy a gyöngyharmatban furdó napsugár is megirigyelje tőlem, hogy szeretsz, szeretsz igazán; hogy ez való, de nem álom!

Ó elpirult, midőn végezők eszelekedő szavaimmal s e pir olyan jól állott neki. Úgy nézett ki, mint a hasadó hajnal, mely élénk pirjával zománcozza a holdsugaraktól ezüstözött vidéket. Oly jól emlékembe van véve e pillanat! Ugy állott előttem, mint egy Diana, merészen nézett reám és e merész tekintet még sem birta édes érzelmének kifejezését elpalástolni. Halavány arcában, melyet holló fürtök koszorúztak körül, felszólt a szeremem pirja, s midőn megfogtam kezét... ő remegett!

Szereltem! Ezt nem tagadhatta el s nem is tagadta el előttem. Szerelme szent és szeplőtlen volt, mint ő maga, kit én imádtam. Erőstem, midőn bársony karját

nagyobb érdeklődés tapasztalható. Magán kö-
rökben, nyilvános helyeken ez képezi a közbe-
széd tárgyát. S mivel emberi természetünkben
gyökerezik, hogy minden mozgalom ellenhatást
szül: ebből kifolyólag épen nem esudálkozhat-
unk affelett, hogy ezen, bennünket oly közve-
tetlenül érdeklő szent ügynek is vannak ellen-
ségei. —

Egyesek félnek, hogy mostani domináló
szerepüket elveszítik. Vannak, kik attól tartan-
nak, hogy az új szervezés kiveszi markukból a
jelenleg erősen tartott koncot. Soknak természe-
tében eszontosódott az örökké opponálás s egészen
elemében érzi most magát, ha ily messze kiha-
tó ügy létesítésének teljes erővel ellenszegülhet.

De mindezek ellenében nyugodtan lehe-
tünk. Az igazi szellemi felsőbbség könnyen be-
le nyugszik a változásba. Tudja, hogy az érvek
súlyával, a meggyőzés erejével a jövőben sok-
kal nagyobb hatást kelthet, fáradozásainak sok-
kal nagyobb eredménye lesz az átalakítás után,
mint most, mikor a legjobb szándék és törek-
vés is legtöbbször hajótörést szenved. Ki hiva-
talát lelkiismeretes pontossággal betölti, ki eh-
hez a megkívántató képzettséggel bír s így
odavaló ember, a szervezés által nem hogy ves-
zít, de nyer; mert míg a helyes munkafelosz-
tás elvével fogva nem lesz teendővel annyira
túlterhelve, más részt fizetése fáradozásának
megfelelő leendő. — Az örökké opponálni szere-
tők lassanként elhallgatnak, vagy figyelmiük
más újabb dologra fog irányulni. —

Küzdenünk kell azonban a legveszedelme-
sebb elemmel azaz az oly emberekkel, kik lát-
szólag az ügy mellett vannak, valósággal azon-
ban annak legnagyobb ellenségei; azoktól, kik
gyűlölik a rendet, a haladást, mert megvannak
önmagukban győződve, hogy rút eszelekmények,
vakandok munkáik napvilágra jutnak és a za-
varosban nem halászhatnak.

Hyenektől származhatott azon állír is, hogy
a rendezett tanács városunknak hateret firtal
többe kerül, mint mennyi jelenlegi administra-
cionális kiadásunk és a város lakosságának tel-
jes tönkre jutását fogja előidézni, mert az új
szervezés folytán a városi polék teljes bizo-
nyossággal 80%-ra fog emelkedni. —

nyakam körül tüze, éreztem szíve lázas dobogását, mi-
dőn lével szorítottam kebleme, hallottam szerelmi val-
lomása igéző szavait s maradvány szerelmének esküjét,
éreztem a szűzi esőket s még most is érzem az éleni
kéjt, melyet e esők előidézett.

Ó maradvány szerelme esküdött, az esküszegő, a
hűtelen! Megvált tőlem, elköltözött egy más világba,
ahol nincs szerelem, ahol a kijátszott és megesalt szív
nem nyer soha óhajtott elégtételt, ahol nincsenek árnvas
ligetek, suttogó lombok, eseregőző patak, pacsirta dal,
ahol nem lopja el a pajzán zéphír a szerelmek suttogó
szavait, hogy ezeket világgá vigye, s ahol a csintalan
hold nem lép meg a rejtve hitt szerelmesekeket!

De minek is?!

Hisz ott nem tudják, mi a szerelem, nem értik
mit tesz szeretni!?

Vagy ha már el is pártolt a világtól, ne pártolt
volna el tőlem, szólított volna magával és én mily édes
örömmel követtem volna bárhova... bárhova! De ő ezt
nem tette. Itt hagyott szétzúzott szívemmel, szédülő
fejvel s örült aggyal, — magamra hagyott egyedül se-
gély nélkül, ki támaszra vagyok utalva. Szilárd szerel-
me volt örökös támaszom, erre építettem s a kártyavár
összerokadt, — a halál szele elfújta!

Ki akartam kísérni a temetőbe. Nem engedték,
elfogtak és megkötöztek, mintha raboltam, öltem vagy
gyilkoltam volna. Pedig esupán egy vétkem volt: sze-
reltem! És e véték óriási volt. E véték súlya alatt tört
meg lelkem, e véték szaggatta szét szívemet, melynek
azóta soha be nem hegedő sebe folyton vérzik; e vé-
tekek a tudata rabolt meg eszemtől, ez silányította
tönkre életemet, ez rabolta el lelki üdvömet, nyugalmam.

Igy huzzák a gyászharangot temetésére annak, ami még meg sem született! — Természetes, hogy a könnyenhívó nép siet a gyászlobogó alá és szörnyűkődve hallgatják a vészjósó szavait és esküt tesznek, hogy a terv megvalósítása ellen megküzdik az élet-halál harcát!

Az odúból így vakandokmódra a legszenrebb ügyet alásmi törekvőt megcáfolni nehéz dolog. Beszélhetünk hetek számra olyanoknak, kiknek fejében a 6000 frt különbözet és a 80% községi pótlék forrong. De az ily népboldogítók üzeheint is tönkre lehet tenni minden nagy hangú, óra hosszúig tartó szavazás nélkül is, még pedig a kétszer kettő négy örök igazságával. — Lássuk valósággal ugyanis, mennyibe kerül városi háztartásunk jelenleg, mennyi fordítandó ugyanezen, vagy az ezeket helyettesíteni hivatott tisztségekre a jövőben s a különbözet nyomán kiderül, hogy kell-e 6000 frt és 80% pótlék. Egyszóval beszéljenek maguk a számok.

A jelenlegi nagy községi rendszer szerint bíró (400 frt), jegyző (600 frt), tanácsosok (240 frt), rendőr kapitány (300 frt), pénztárnok (240 frt), adószedő (400 frt), adóellenőr (365 frt), szállásmester (200 frt), városgazda (150 frt), rendőrtizedes (200 frt), 4 rendőr (960 frt), 3 hajdu (552 frt), 2 cji ör (42 frt), 4 esősz (460 frt), 2 utcaseprő (288 frt), szolgálk fajaruléka (32 frt), szolgálk ruházata (450 frt), utbiztos (100 frt), orvos (211 frt) és szülésznő (60 frt) fizetése összesen kitesz 6240 frtot.

A rendezett tanács létesítése esetében tervezetünk szerint következő hivatalok volnának életbe léptetendők, megjegyezvén, hogy a tervezet és a fizetés más, hasonló nagyságú rendezett-tanácsi városok költségvetése nyomán lett olyképp egybeállítva, hogy a tervezetünkön felvett fizetések ugyanakkorak, legtöbb állásnál magasabbak: polgármester, egyúttal árvászkéi elnök (1200 frt), jegyző, levéltárnok és közgyám is egyszersmind (1000 frt), két tanácsos, egyik egyúttal árvászkéi elnök, másik rendőrkapitány is (600—600 frt), pénztárnok-adószedő (600 frt), aljegyző-ellenőr (500 frt), iktató-kiadó (450 frt), városgazda-szállásmester (350 frt), rendőrtizedes és irnok is (300 frt), 4 rendőr (960 frt), 2 hajdu, 1 szolga (552 frt), 2 cji ör (42 frt), 4 esősz (460 frt), 2 utcaseprő (288 frt), szolgálk fajaruléka (32 frt), szolgálk ruházata (450 frt), utbiztos (100 frt), orvos (211 frt), szülésznő (60 frt). E tervezet szerint a tiszti és szolga fizetések összes értéke 8755 frt.

A rendezett tanács elkép 2545 frt költség-többletet szül s ha e többletet a város 33135 frt. egyenes adója után kivetjük, egy adó frt után 7-67 kr azaz kerékszám 8 krajcár esik; nőne tehát pótlékunk 8%-kal, de nem 80%-kal, mint a város megmontásán működők vészkiáltása hangoztatja. És még ha meggondoljuk, hogy a rendszeres kezelés, okszerű gazdálkodás mellett jövődelmünk tetemesen fog szaporodni, úgy kétségkívül, hogy a 8% is lejjebb fog szállani.

Azt hisszük, számadatokkal sikerült kimutatnunk, mily csekély a különbség, melyvel városi háztartásunk a rendezett tanács életbe léptetésével emelkedni fog. — Hiszszük együt-

Büntetésem óriási, méltó az elkövetett bűnhöz!

Szakítsatok le nyomorult börtönöm ajtajának zárát, hadd siessen hozzá megegyeszer, hogy legalább a hantot öllehessem meg, mely az ő drága tetemét zárta örökre magába. Könnyeimnel akarom felolvasztani sírjának rögs görgyveit, biztosítani akarom arról, hogy szerelmem oly lángoló mint volt, szeretem úgy mint egykor, s megkérdem tőle, vajjon szerete ő is ugyan úgy, mint egykor esküdte, vissza fogad-e magához s felemel-e engem porban térdelőt?!

Nem eresztetek? nem nyitjátok ki börtönöm ajtaját? Ugy legalább vigyétek hozzá üzenetemet, hogy várjon, várjon anyagi türelmével, követni fogom, hisz már nem lehet messze az egyesülés órája. Akkor ti sem választhattok el többé tőle: szentségtelen kezetek nem nyúlhat már a mi szent frigyünkbe, a nagy Ur védelme alatt fogunk állani s ő nagyobb úr mint ti vagytok nyomorult porszálítottai. Hatalmas karja vissza fog beneteket sújtani oda, a hova tartoztok, a porba!...

E közlemény szerencsétlen hőse ma már Bécs egyik külvárosának sírkertjében aluszsa örök álmát, s visszanyerte elvesztett nyugalma és — ha igaz, hogy a síron túl is van szerelm — talán szerelmét is, illetve szerelme tárgyát. E cikkhez az adatokat egy örült kéz-irata szolgáltatta, melyeket egy nyugalmazott ápoló bocsájított a sorok irójának rendelkezésére. Az örült jegyzeteit akkor írogatta, ha rövid időre visszatért eszmélete; az összefüggés nélküli sorok indokukat is ebben lelik. — Drága aráját, szerelme egyetlen tárgyát elvesztette, s a lesújtó fájdalom kergette e kétségbejítő helyzetbe. — Szaggatott sorai a gondos ápoló elbeszélése nyomán irattak. —

Nyári Sándor.

tal, hogy habár az ügy ellen küzdő főkolompokok ebből nem is fognak okulni, mert előttük hasznontalan minden érv, minden bizonyítás, de sikerült róluk az álarcot levenni annyiból, hogy számadatokkal kimutattuk, miszerint nem 6000 frt, hanem még annak felénél is kisebb a származandó költség-többlet, s a pótlék nem hogy 80%-kal, de még egészen 8%-kal sem fog emelkedni. —

Reméljük is, hogy városunk józan gondolkodású polgársága az ily népboldogítók szavaira nem fog hallgatni, hanem bebizonyítva látva a csekély költség-többletet, mely a rendezett tanács szervezése által községi háztartásunkban előálland, más részt tudva, hogy az új szervezés városunk tulajdonképeni felvirágoztatásának elengedhetlen követelménye: elfordul a népboldogítók álnok szavaitól és nyugodt lélekkel seregrel azok táborába, kik önzetlen lélekkel küzdenek azon zászló alatt, melyre fényes betűkkel van reá írva: „Rendezett tanácsot városunknak!” —

Megyei élet.

Zalamegye közigazgatási bizottságának előrendelési albizottsága múlt hó 22-én tartott havi rendes üléséből a következő hirdetményi bosszította ki:

A nmlgu földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium 28487/83. számú rendeletével elrendelni méltóztatott, hogy az 1879. évi XXXI. t. c. értelmében az erdők felett gyakorlandó állami felügyelet biztos alapon való teljesíthetése érdekében az „erdők nyilvántartási törzskönyve” cím alatt oly munkát készítsenek, mely az egyes erdőbirtokosoknak, a a törvényben meghatározott csoportok szerint nevezetesen a talaj, — (véderő, fűtő homok — feltétlen és nem feltétlen erdőtalaj) és tulajdoni minőség (állami, törvényhatósági, községi, egyházi testületek és személyek kezében levő köz- és magánalapítványi, hitbizományi, közbirtokossági, részvényszerűségi és magántulajdon képező erdők) szerint elkülönített területekre vonatkozó adatokat magában foglalja, s mint ilyen az erdőbirtokosokkal szemben alkalmazandó törvényes rendelkezések céljaira megbízható tájékozást nyújtson.

Ezen törzskönyv Zalamegye erdőségeire nézve a kir. erdőfelügyelőség által a rendelkezésre álló adatok alapján szolgálkírói járasonként és Nagy-Kanizsa rend. tanácsú városra nézve összeállítván és a legújabb kataszteri felvétel adataival kiegészítvén, az f. évi augusztus hó 18. napjától, f. évi szeptember hó 15-ik napjáig a járási szolgálkírói hivatalokban illetőleg Nagy-Kanizsa város tanácsánál közszemlére kitétetik.

Figyelmeztetnek tehát a megyebeli erdőbirtokosok, hogy a törzskönyvnek őket érdeklő adatait a fent kitűzött határidő alatt megtekinthetik és annak akár a talaj megkülönböztetése, akár jogi minőségének meghatározására vonatkozó adataira nézve észrevételeiket, illetőleg kifogásaikat legkésőbb f. évi szeptember hó 15. napjáig az erdészeti albizottsághoz benyújthatják.

Megjegyeztetik, hogy a községek az urbéres vagy községi erdőknek, vagy az erdők és legelőknek megkülönböztetése tekintetében tehető kifogásaikat az urbéri egységessé benutattásával tartoznak igazolni.

Miután ezen munkálatoknak egyik legfontosabb és kiváló figyelemmel keresszül viendő részét a véderőknek megállapítása illetőleg kijelölése képezi, szükségesnek találja az albizottság az erdőbirtokosokat figyelmeztetni, hogy az 1879. évi XXXI. t. c. és a nmlgu miniszterium elől hivatkozott rendelete értelmében és tekintettel Zalamegye viszonyaira a véderők közé sorozandók:

a) általában az olyan, meredek hegyoldalakon levő erdők, melyeknek tarvágás útján való eltávolítása esetében az illető hegyoldalakon kőgörgöttek, kő és földomlások, vagy csuszamlások, avagy a talaj és közeli szonyok természeténél fogva kopárságok, s illetőleg a talaj és fekvés általánosan ismert minőségénél fogva vízmosások képződhetnek;

b) mindazon erdők, melyek álló fakészletének egyszerre való eltávolítása esetében a szomszédos helységek erdő vagy más mivélesi ágakhoz tartozó területek termőképessége, avagy ipartelepek, másféle épületek és építmények, száraz vagy vízi közlekedési utak fenntartása és használatának biztonsága áradások, szélvizek, hófúvások, görgöttek, homokfúvások stb. keletkezése által veszélyeztetnek.

Az ily véderők az erdőtörvény értelmében teljes vagy részleges adómentességben részesülnek.

A véderők kijelölése az albizottság helyi ismeretei és az e célból eszközöndő helyszíni szemlék alapján fog történni. Előzetes tájékozás céljából azonban felhívja az albizottság a megyebeli erdőbirtokosokat, hogy a mennyiben akár saját birtokukon, akár tudomásukkal a szomszédos erdőbirtokokon oly területek léteznének, melyek a fent előadott irányelvek tekintetbe vételével véderőknek lennének jelezhetők, erről az albizottságnak f. évi szeptember hó 15-ik napjáig jelentést tegyenek.

Felhívtnak végül az összes járási szolgálkíró urak és Nagy-Kanizsa város tanácsa, hogy a jelen hirdetményt a hatásuk területén levő összes községekkel és erdőbirtokosokkal szabályszerű védbizonyítvány mellett azonnal közöljék s a hirdetmény kapcsán kiküldött nyilvántartási törzskönyvet a kitűzött határidőn át a hivatal helyiségében közszemlére kitégyék, hol annak megtekintése minden érdekelteknek jogában állani. A határidő elteltével pedig a közszemlére kitért törzskönyvek az albizottság elé jelentés kíséretében késedelem nélkül felterjesztendők.

Értesítés és felhívás.

A zalamegyei gazdasági egyesület a megye mezőgazdasági és kerti terményeinek nem különben gyümölcs különösen szőlő- és bortermelésének megismertetése, a gazdasággal foglalkozók további törekvése buzdítása, valamint a szemléleti oktatás és tapasztalat szerzés céljából f. 1884-ik évi október hó 5., 6. és 7-ik napjain Zala-Egerszegen megyei mezőgazdasági és kerti termény, úgy gyümölcs-, szőlő és borkiállítás rendez a következő szabályzatok szerint:

A kiállítás Zalamegye területén termelt mezőgazdasági s kerti, úgy gyümölcs-, szőlő és borterményekre terjed és szorítkozik. És pedig:

Első rész.

Termény-kiállítás két csoportban.

I. Mezőgazdasági termények:

- 1.) Gabonafélék: buza, rozs, árpa, zab, kukorica, köles, hajdina (polánka)
- 2.) Hüvelyesek: bab, lencse, borsó stb.
- 3.) Takarmányfélék: lucerna, here, búkköny, babó.
- 4.) Kereskedelmi növények: repace, kender, len, kömény stb.
- 5.) Burgonya, répa, murók stb.
- 6.) Egyéb termények mint dobány, sáfrány stb.

II. Kerti termények (zöldségfélék):

- 1.) Dinnye, tök, ugorkatélék, paprika.
- 2.) Káposztafélék.
- 3.) Hüvelyes főzelék félék.
- 4.) Saláták.
- 5.) Hagyma.
- 6.) Egyéb zöldségfélék s termények.

Az ezen csoportbeli tárgyak közül dinnye, tök, egy példányban is kiállítható, minden egyéb 3 példányban illetőleg oly eszmében állítandó ki, mint a piaci eladásban szokásban van.

Második rész.

Gyümölcs-, szőlő- borkiállítás.

III. A gyümölcs-kiállítás kiterjesztetik a megyében termelt mindennemű friss gyümölcsre.

IV. A szőlő- és borkiállítás kiterjed Zalamegye területe szőlő és bortermékeire.

Kiállításra bocsájatik minden szőlőfaj az illető szőlőterületek felső-, közép- és alsórészeinek terméseiből. A kiállítandó szőlőfajtáknak a szállításhoz szőlőlevelekbe való csomagolása szigorúan tiltva lévén, azok göngyölésére kizárólag papír alkalmazandó.

Zala-Egerszeg határában termelt szőlőfűrt azonban legalább három szőlőlevelet tartalmazzon, venyigével és virágserépben állítandó ki.

Kiállítható továbbá Zalamegye területén fekvő hegyiségekben termelt mindennemű bor is palackokban, ha lehetséges ugyanazon fajú bor több évről, a szüretelési időnek s a bor átlagos folyó árának kitétele mellett.

Jutalmak.

Minden kiállított s érdemesnek talált termény kiállítója jutalomban részesítetik és pedig vagy dícsérő oklevéllel, mi az elismert érdem fokozata szerint osztatik ki, vagy pedig pénzbeli díjjal jutalmaztatik.

Az első rész mindenik osztályában a kitüntetésre érdemesnek talált kiállítványok az érdem fokozata szerint első vagy második osztályú dícsérő oklevéllel tüntettetnek ki.

Pénzbeli díjak következők:

I. Gyümölcsért: a) Első rendű díj 2 drb. 20 frankos arany az általában legszebb gyümölcs kiállítójának. Továbbá 3 drb. 10 frankos arany a legszebb alma és 3 drb. 10 frankos arany a legszebb körte csoportra.

b) Másodrendű díjak: 3 díj egy-egy ezüst 2 forintossal és 6 díj egy-egy ezüst frtossal.

II. Szőlőért elsőrendű díj két drb. 20 frankos, egy másodikrendű díj 3 drb. 10 frankos, három harmadrendű díj egy-egy darab 10 frankos arannyal.

Ezeket kivül a szorgalmat tanúsító termelők számára négy díj egy-egy ezüst kétfortintossal, 12 díj egy-egy darab ezüst egy forintossal.

III. Borért egy elsőrendű díj 2 drb. 20 frankos arannyal fehér borra; — egy elsőrendű díj 2 drb. 20 frankos arannyal vörös borra; 2 másodikrendű díj egy-egy drb. 10 frankos arannyal vörös borra.

A pénzbeli jutalmazásnál a főtekintet arra leend, hogy leginkább a népnek, tanítóknak s azon vincellereknek szolgáljanak ösztönzésül, kik ugyanazon telepen több éven át dícséretes szorgalommal és jó eredménnyel működtek. Egyéb kitüntetések első és másodikrendű dícsérő oklevelekkel eszközöltetnek.

A szőlőjutalmazásnál figyelembe vétetik, van-e forgatva a talaj, melyen a kiállított szőlő termeltetik? a kiállítónak saját ültetménye-e az? miképen műveli szőlőjét? talaja mily vegyületű? a hegynek aljában, derekán, vagy felső részén fekszik-e?

Szőlő és kertművelési eszközök kiállítása.

Ez alkalommal szőlő és kertművelési eszközök is kiállításra elfogadhatnak, de nem bíráltatnak és nem díjaztatnak.

Általános tudnivalók.

A kiállítás kiküldött bizottság által rendeztetik. A kiállítás Zala-Egerszegen az egyesület saját háza helyiségeiben (fehérekp. utca 333.) tartatik, hol a kiállításra szánt I. II. csoportbeli tárgyak 1884-ik évi október hó 2-án, a III. IV. csoportbeliek legkésőbb október hó 3-án d. u. 5-órúig pontos jegyzék és leírás mellett a rendező bizottságnak átadandók.

A kiállítási tárgyak elhelyezéseért térdij nem fizettetik.

A kiállítás 1884-ik évi október hó 5-én d. e. 10 órakor a helyszínén ünnepélyesen megnyitották s naponként d. e. 9 óráig d. u. 4 óráig nyitva áll.

A kiállítás egyszeri megtekintéséért 20 kr. belépti díj fizetendő, de a kiállítás egész tartamára névre szóló, másra át nem ruházható 40 kros jegyek is válthatók.

A bíráló az egyesület kebeléből kiküldött — esetleg az egyesület jelenlévő tagjaiból — szükség esetében a közönség köréből kiegészítendő bizottság által, mely a kiállítási csoportok szerint szakosztályokra oszolva teljesíti a bírálót, — ejtik meg; a bíráló eredménye az 1884. évi október hó 7-én d. e. 10 órakor nyilvánosan kihirdetettik, ezzel kapcsolatban a jutalom- és díjak kiosztatnak.

A kiállított tárgyak a kiállítás befejeztével elárvereztetnek s a nyerendő összeg a kiállítási költségek pótlására fordítottatik.

A kiállítás eredménye a „Zalamegye“ című lapban, a gazdasági egyesület s a Keszthely vidéki gazdakör „Értesítőjében“ közzététetik.

A bíráló bizottság tagjainak választottak.

I. Mezőgazdasági terményekre: Balás Árpád, Baranyay Ödön, Becker Antal, Csertán László, Farkas József, Hensch Árpád, Karczag Béla, Kollár János, Koller István, N. Modrovits Gergely apát, Skublits Jenő, Szekeres József, Szily Dezső, Szüts István urak.

II. Kerti terményekre: N. Ambrus Mihály apát, Besseney György, Koller Ferenc, Korzháros Nep. János, Königmayr János, Skublits Zsigmond urak.

III. Gyümölcsre: Csertán Károly, Fabjanits Gyula, Skublits Sándor, Talabér Zsigmond, Villási Pál urak.

IV. Szőlő és bor bírálóra: Bogyay Máté, Csanády Gusztáv, Dervarits Akos, Isoó Alajos, Nedeczky Jenő, br. Ptheany Géza, Sövegijártó Lajos, Skublits Gyula, Svastits Gyula, Tarányi Ferenc, Trsztyánszky Lajos urak, — oly kijelentéssel, hogy a kiállításra megjelendő vidéki vendégeket, kik a bírálathoz szíves résztvételre ezennel felkértenek, a bizottságokba meghívni sziveskedjenek.

A rendező bizottságba választottak Háczy Kálmán elnöke alatt Becker Antal, Besseney György, Csertán Károly, Csertán László, dr. Czinder István, Erdős Géza, Farkas József, Hajik István, Isoó Alajos Königmayr János, Skublits István, Skublits Jenő, Szily Dezső egyesületi tag urak.

Az egyesület minden tagja, minden ügybarát és érdeklődő szíves részvételre felkértek; a tekintetes megyei szolgabíró, a megyebeli tisztelendő plébános és lelkész urak, a községi és körjegyző úry a néptanító urak, s mindazok, kik ezen értesítés és felhívásról tudomást nyernek, felkértenek, hogy ezt minél tágasab körben ismertetni és a kiállítás sikerének előmozdítására buzditólag hatni és lehetőleg azon maguk is részt venni, a tek. szolgabíró, községi előljáró, körjegyző és néptanító urak jelen hirdetémynt nyilvános helyen is kifüggeszteni sziveskedjenek.

Nem csak a hazai, de főképp a megyei bortermelő közönség érdeke igényli, hogy ugy mennyiség, mint minőség tekintetében egyik első rangú megyénknek terményei az 1885-ik évi országos kiállításon méltóan képviselve legyenek; a zalamegyei gazdasági egyesület egy együttes (collectiv) borkiállítámynt mutat be ez esetben, ha a kellő mennyiség és minőség a t. bortermelő közönség részéről felajánlatni fog, — miért is a megyei bortermelő közönség felkértek, hogy nemcsak saját érdeke szempontjából, hanem az országos kiállításon hazai bortermelésünk minél fényesebb állásának bemutatása végett, hazafisághból is a gazdasági egyesületet támogatni, s azon együttes kiállításra, melyet a gazdasági egyesület a bor anyagon kívül egyéb tekintetben saját költségén rendezni szándékozik, becses borterményének kiállításra méltóan vélt mindegyik fajából három, 0-7 l. literes palacknyi mennyiséget felajánlani s ezen készségét f. 1884-ik évi szeptember hó 30-ig az egyesületnek tudomására hozni sziveskedjék; minthogy az ajánlatok számától fog függni, hogy az egyesület egy érdemes kiállítámynt összeállíthasson és bemutathasson.

Az egyesület ez által nem szándékozik azon termelőköt, kik egyénileg kívánják a kiállításon tényleg részt venni, ezen díszéretes működésükben akadályozni, sőt a kiállítás hazafias és közgazdasági nagy horderejű célja tekintetéből ismételve felkéri őket, hogy szándókat érvényesíteni s bejelentéseiket továbbítás végett minél előbb beküldeni sziveskedjenek.

Kelt Zala-Egerszegen, 1884-ik évi július hó 8-án.

Háczy Kálmán m. k. Szigethy Antal m. k.
egyesületi elnök. egyesületi titkár

99 330. — 1883.

A zalamegyei gazdasági egyesület jelentkező tagjai részére kívánat mennyiségű s kintinóbb minőségű vető mag gabona neműeknek beszerzésében közvetítő kép minden díj fizetés nélkül készséggel eljárni ajánlkozik; a t. tagok tehát, kik ezen közvetítést igénybe venni akarják, sziveskedjenek ez iránti kívánatukat tudatni.

Zala-Egerszegen, 1884. augusztus 10.

Háczy Kálmán m. k.
elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Király Ő felsége születése napján f. hó 18-án délelőtt a róm. kath. plébánia templomban ünnepélyes hálaadó isteni tisztelet tartatott, melyen a megye, törvényeszk, a helyben állomásozó katonaság tisztikara, valamint a városunkban székelő egyes hivatalok, úgy a városi előljáróság szép számmal voltak képviselve. Mise alatt a templom előtt felállított dízsárad sortűzet adott; az isteni tisztelet befejeztével a díszparancsnok előtt a vezénylő százados a dízsáradot elléptette.

A csáktornyai magyar nyelvi pótanfolyam f. hó 23-ikán eszközözendő ünnepélyes bezárása végett dr. Ru-

zsicska Kálmán kir. tanfelügyelő úr f. hó 22-én utazott le Csáktornyára, honnan néhány muraközi helységbe fog menni, hogy az ott létesítendő állami népiskolák életbe léptetésére nézve a még szükséges intézkedéseket fogantossítsa s így a fenforgó akadályok elhárítása által a közönségben levő tanév elején az oktatás az új intézetekben megkezdhető legyen.

A „Zalamegyei ellenzéki kör“ szervezése tárgyában f. hó 28-án d. e. 10 órakor városunkban tartandó értekezletre nézve a következő meghívás lett kibocsátva: Tisztelt polgártárs! A kormánypart s közegének a megyei tisztújítás s a közelemlt képviselő-választások alkalmával tanúsított eljárása, — továbbá megyei közgazgatásunk s kormányzatunk legtöbb ága irányában tapasztalt kóros állapot — s végre megyénk 8 kerületét meghódított s uráló ellenzéki szellem, — mindinkább meggyőzték arról, hogy egy megyei ellenzéki kör alapítása nem csak jogosult, de kötelezőszerű törekvést is képez. Ohajtásunk az, hogy e megyében az országos függetlenség s mérsékelt ellenzéki párthoz tartozók együttesen „Zalamegyei ellenzéki kör“ alakítsák meg. Ezen és egyéb fontos okok arra indítanak hogy a „Zalamegyei ellenzéki kör“ szervezése s az ezzel összefüggő egyéb kérdések megoldása végett Zala-Egerszegen 1884. augusztus 28-án esütörtökön délelőtt 10 órára értekezletet hívjunk össze, melyre megjelenni sziveskedjék. Tisztelettel: Baán Kálmán, Baboss László, Balaton József, Baranyay Béla, Baranyay Ödön, Clement Lipót, Dervarics Akos, Dervarics Imre, Farkas György Hajós Mihály, Inkey László, Isoó Alajos, Isoó Ferenc, Koller István, Lenk Ödön, Nyéki Pál, Pálffy Elek, Polgár Ignác, Remete Géza, Sélly László, Somsich Lőrinc, Talabér Zsigmond, Talabér Kálmán, Tuboly Viktor.

Iskolai értesítés. A zalaegerszegi polgári fű- és felső leányiskolánál az 1884. tanévre szóló beiratások augusztus hó 31-én és szeptember hó 1., 2. és 3. napján eszközöltetnek d. e. 9—12. órakor a polgári iskolai épületben az igazgatói irodában. A felvételi és javító vizsgálatok ugyanazon napok délutánjain történnek 2. órakor a rajzteremben. A növendékek beírása a szülők vagy azok helyettesének jelenlétében történik. A tandíj a polgári iskolánál 6 firt, a felső leány iskolánál 4 firt. s ezenfelül mindkét intézet növendékei 50 kr. könyvtár illetéket fizetnek. Tandíj alóli felmentés csak is szegénységügyi bizonyítvány alapján eszközölhető. Szegény sorsú, szorgalmas tanulók a szükséges tankönyvekkel ellátatnak. — A kereskedelmi szakfolyamba, valamint a műasztalossági tanműhelybe felvétetnek azon növendékek, akik a polgári iskola, vagy a köznevelési három osztályát elvégezték, vagy akik felvételi vizsgálat alapján igazolják, hogy oly előkészítéssel bírnak, melynek alapján elméleti tanulmányaikat folytathatják. — Zala-Egerszegen, 1884. augusztus 22-én.

A polgári fű- és felső leányiskola igazgatósága.

A városi képviselő testületnek f. hó 16-án tartott ülésén városbíró úr jelenti, hogy a kórház számára a fehérvégén a szükséges telek megvétetett s a szerződés ideiglenesen megkötetett. A képviselő testület a vétellel megbízott bizottságot a városi tanácsal egyetértőleg felhatalmazta a végleges szerződés megkötésére, továbbá ennek fogantatása után a régi teleknek árverés útján való eladatására határnap kifizetésére. — A számvizsgáló bizottság a számadások úgy a pénztár megvizsgálására a képviselő testületi határozattal felkértek. — Mivel a vágóhíd kikövezéséhez a vállalkozó 8 cm. vastag kehlheimi köveket nem kapott, a megyei építészeti hivatal javaslatára a képviselő testület elhatározta, hogy 8 cm. vastag keramit köveket használ, minőkkel a budapesti közvágóhíd ki van kövezve. A csatorna mikénti levezetésére nézve az egészségügyi bizottság javaslata elfogadtván, a szolgabírói hivatal megkerestetik, hogy annak értelmében sziveskedjék megadni a hatóság jóváhagyást a vágóhídnál a csatorna kiépítésére nézve.

Felkérteünk a következő sorok közlésére: „Zalamegye azon ellenzéki polgárai, a kik tévedésből az 1884. augusztus hó 28-án délelőtt 10 órakor Zala-Egerszegen tartandó értekezletre külön meghívót nem kaptak volna — felkértenek alulírott által, miszerint jelen értesítést meghívónak tekinteni s azon megjelenni sziveskedjenek“ N. Kanizsa 1884. augusztus 18. Baboss László szervező bizottsági jegyző.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszterium Grezlo János csáktornyai állami tanítóképző intézeti gyakorló iskolai helyettes tanítót ugyanoda gyakorló iskolai tanítónak nevezte ki s egyúttal a képző intézetnél a tornatanítással is megbízta.

Hymen-hír. Zrínyi Károly csáktornyai népiskolai tanító Szent-István napján esküdt örök hűséget Csáktornyan Benesák Fáni kisasszonynak. Benesák Ferenc volt csáktornyai postamester kedves leányának.

Áthelyezés. A magyar kir. igazságügyminiszter Farkas Sándor nagykanizsai kir. törvényszéki és Evell István moori kir. járásbírói aljegyzőket kölcsönösen áthelyezte.

(Beküldetett.) Furcsa vadász. A mult napokban egy előkelő társaság kedélyes és szép eredményű vízi vadászatot tartott a Zalavári apátság Balatonán; fel-tűnő volt, hogy az egyik vadásznak lancasterje folyvást némán maradt. Célzott, célzott az illető, de nem lőtt. Egyetlen egy töltény sem akart esülni, végre vizsgálat alá vétettek a töltények s az tűnt ki, hogy azokban puskapor helyett porzó volt. A töltényeket az illető úr saját kezűleg készítette, de oly képen, hogy Keszthelyről egyszerre hozatván félkilo puskaport, s ugyanannyi fekete porzót, az egyenlő két csomag közül a porzósat nyitotta fel, s töltényeit ennek tartalmából készítette, a puskaport pedig tintatartójába töltötte. Eddig csak az bizonyos, miszerint a kaesáknak jól esett a porzónak hűvessége, a mennyiben a puffogatás hallásától megmenekültek, de azon kérdés még oldatlan, vajlon a meg-puskaporozott conceptusok nyertek-e tüzből és hord-erőben? —

A budapesti állami közép ipartanodában (VIII ker. Bodzafa utca 28. sz. a.) a beiratások f. évi szept. hó 1-én kezdődnek s 15-ig tartanak. Az új iskolai éven az intézetnek hat szakosztálya nyílik meg, ugymint: az építészeti, gépészeti, két vegyészeti, fém-csapari és a faipari szakosztály nyílik meg, a melyekben építő-mesterek, pallérok, a különféle gyáriparágak számára művezetők és oly iparosok képeztetnek, a kik műhelyeket, kisebb gyárakat alapítani és önállóan vezetni tudnak. Az intézetbe rendes tanulókat felvétetnek azok: a) kik az iparos tanulók számára szervezett iskola három évi tanfolyamát bevégezték s legalább is „jó“ osztályzatú bizonyítványuk van; b) a kik a gymnasium, polgári- vagy realiskola négy alsó-osztályát jó sikerrel elvégezték; c) iparos-segédék és mindazok, a kik kellő készletségöket felvételi vizsgálat után bizonyítják. A felvételi vizsgálatok szeptember hó 13-ik és 14-ik napján lesznek.

Méhészeti vándortanítás. Dömötör László úr, a miniszterium által a dunántúli kerületre kinevezett méhészeti vándortanár, méhészeti előadásait megyénkben a következő idő és sorrendben tartja: augusztus 30-án Kis-Komáromban, 31-én Zalavárott, szeptember 1-én Csányban, 2-án Koppányban, 3-án Kapornakon, 4-én Zala-Szent-Mihályon, 5-én Zala-Szent-Ivánon, 6-án Zala-Szt-Gróthon, 7. és 8-án Mihályfán, 9-én Káptalanán, 10-én Somlyó-Vásárhelyen. Előadásait rendes körülmények között délelőtt 9^{1/2} órakor az iskolai helyiségben vagy valamely alkalmas méhesben, ünnep és vasárnapokon pedig a délutáni isteni tisztelet után fogja tartani.

A csáktornyai állami tanítóképző intézetnél a beiratások augusztus hó 27—31. napjain tartatnak. Felvétetnek azon éptestű, egészséges növendékek, kik 15-ik életévöket betöltötték és 4 polgári- vagy köznevelési osztályt végeztek, vagy pedig felvételi vizsgálatot tesznek, mely szeptember 1-én tartatik.

Lapunk mult szamban jelezte, hogy Aradi Gerő jól szervezett színtársulata e hó 23-án városunkban megkezdte színelőadásait s innen szeptember közepén Szombat helyre fog menni. A színezgató úrtól vett újabb értesülésünk szerint a felmerült körülményeknél fogva e szándék változást szenvedett: mivel Szombat helyen a társulatot októberre vagyis év azon időre ohajtanák, mikor az Pécsett hat hóra terjedő téli működését megkezdé. Kéltásunk van azonban, hogy jövő tavasszal, husvétkor rendes saisonra városunkba fogna jönni. Ez annyival is inkább kívánatos volna, mert városunk és vidékének közönsége úgy is ritkán részesül azon szerencsében, hogy jól szervezett társulat felkeressené.

Felakasztotta magát. Özevgy Tibak Istvánné születt Tóth Anna hernyökké lakós, hosszas gyógyíthatlan betegsége által előidézett életuntagság következtében, miután 4 ízben öngyilkossági szándékából különböző tókákba ugrott, azonban mindannyiszor kimentett, folyó hó 18—19-ik közötti éjjel hernyökké lakásán, szobájának mestergerendájára felakasztotta magát, s míg a házbeliek észrevették, meghalt.

Megegyék mezőgazdasági állapota a földmivelés, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium állandó gazdasági tudósítójától f. hó 10-től 17-ig beérkezett jelentések szerint: az egerszegi járásban a eséplés jó idő mellett halad, szőlő alig középtermést ígér, a korai burgonyát szedik; a letenyében a repevetés és az őszi vetések alá a szántás folyamatban, tengeri és késői burgonya kedvezően állanak; az alsó-lendvaiban buza közép, rozs nem kielégítő, zab középtermést adott, tengeri helyenkint szép; a novaiban a buza közép, helyenkint azonban a rozsda nagyon leparasztotta, árpa közepén aduli, zab igen jó termést adott; a kanizsában a rozsda és és üszög helyenkint nagyobb károkat okozott, a buzában a termést átlag középnek lehet mondhatni, rozs közepén alóli, zab jó; a pacsiban a buza közép, rozs közepén alóli, minősége jó, árpa közepén felüli termést adott, szeme szép; a tapolezsaiban a termés buzából és rozsából nem felelt meg a várakozásnak, szőlők s sárgulnak, a bogvók aprók, rozs száretre van kilátás.

Vörösmarty összes munkainak 9. és 10. füzetét jelent meg Meher Vilmos kiadásában. E két füzetben befejezve vannak az I. kötetben (1—8 füzet.) foglalt lyrai költeményekre vonatkozó, gazdag tartalmú jegyzetek, továbbá folytatólag közölve van bennök Zalán futása, Vörösmarty legnagyobb és legjelesebb epikai költeménye. E nagyszabású vállalat felőli Vörösmarty összes eddig megjelent műveit, sőt pótkötetben közzététetik a nagy költőnek sok, eddig kéziratban maradt verse is. Az egész mű nyolc vastos kötetből s minden kötet körülbelül 8 füzetből áll. Ara egy-egy díszes kiállítású füzetnek 35 kr. Ajánljuk e ritka becsü irodalmi vállalatot a t. olvasó közönség becses figyelmébe.

A „Pesti Hírlap“ ot, mely ez idő szerint a legartalmasabb magyar napilap s mely a legkiválóbb publicistikai és szépirodalmi erőket egyesíti maga körül, melegen ajánljuk a magyar olvasó közönség pártfogásába, mint oly demokratikus lapot, mely nem szolgál egy pártot sem, csak a magyar állam és nemzet ügyét s e szerint mindenki pártkülönbség nélkül élvezheti. A Pesti Hírlap, tekintve nagy terjedelmét — mindennap 14—16, vasár- és ünnepnapokon husz-huszonnyolc s hététtől és ünnepek után is tizenkét oldalon jelenik meg — ma a legolesőbb lap is. Negyedévre 3 firt 50 kr., egy hóra 1 firt 20 kr.; tehát csak 20 krral drágább mint a legolesőbb néplapoké, melyeket terjedelemre négyszerezesen túl felül. Gazdag napi rovatain kívül folyton két regényt közöl, naponkint két három tárcát hoz; színházi, távirati és napihir rovata bővebb, mint a legnagyobb lapoké, melyekkel jó értesültség dolgában is kiállja a versenyt. Benne a komoly politikus ép ugy megelri a neki való olvasmányt, mint a szépirodalmat kedvelő nők, kiknek divattudósításokkal és hetenkint zene-melléklettel is kedveskedik. Vezércikkeit Bekéses Gusztáv, Eötvös Károly, Pesti Frigyes, Pulszky Ferenc, Törzs Kálmán; tárcáit, karcolatait: Mikszáth Kálmán, Tóth Béla, Várady Antal, Jakab Elek, Györy Vilmos, Kőrnyes Tóth Kálmán, Hindy Árpád, Radó Antal, Kürthy Emil, Sziklay János, Milkó Izidor, Csáktornyai Lajos s általában az öregebb és ifjabb írók közül a ki-

vállóbbak szolgáltatják. Szeptember elsejétől kezdve előfizetőinek azt a különös kedvezményt is nyújtja, hogy ezek minden vasárnap külön négyoldalas zene-mellékletet kapnak a laphoz, a legújabb és legjobb zongora darabokat, vastag, finom papírra nyomva, úgy hogy azok negyedévenként egy-egy tartalmas zene-albumba lesznek köthetők, mely méltán foglalhat helyet művelt családjaink asztalán. Valóban méltó a Pestü Hírlap a pártolásra. A kiadóhivatal (Budapest, V. Nándor utca 7. Légrady testvérek) levelező lapon nyilvánítt óhajra mutatványszámokat egy hétig ingyen küld.

Beküldött. Egy megindító köszönő levél.

Budapest, június 24. Tisztelt uram! A Mindenható Ur Isten ezerszeresen fizesse meg mind azt a jót, a mit ön velem tett! Erős szívdobogásom, szédülésem, gyomorgöröcsöm mind eltűnt. A jobb időkből Tischer tanár húsz évig volt háziorvosom, de nem segíthetett rajtam. — Önt pedig a mindenható Isten küldte hozzám, azért egész lelkenből buzgólni fogok, hogy az ön nagybecsű labdacseit ajánljam mindenkinek: a mai időben úgy is igen sok a nyegleség, annyira, hogy az emberek már nem hisznek másnak, csak ha magok megpróbálják. Ha módomban volna, újjágra tételném a nevem alatt, hogy aztán az emberek hozzám jönnének s tudakozódnak. De én szegény s az egész világtól, mindentől elhagyatott aszony vagyok, csakis egy vizsgálatot küldtél hozzám a Mindenható Isten, az ön svájci labdacseit, melyek szenvedéseimtől megszabadítottak. Csókolom kezeit számtalanszor, s hálásan köszönöm mindazt a jót, a mit velem tett, s a mit csak imádságommal tudhatok meg. Alázatos, hálás szolgálója, özvegy Mihályovics Anna, Szegények háza, ajtószám 100.

Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsei dobozokint 70 krajával minden magyarországi gyógyszerésztárhoz kaphatók. Gondosan meg kell nézni, hogy minden dobozon rajta van-e a fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalírása.

Nyitlér)

Egy a körjegyzői teendőben jártassággal bíró egyén alulírottánál azonnal alkalmazást nyerhet.

Nagy-Lengyel 1884. augusztus 23.

Duzár István
körjegyző.

Van szerencsém a t. c. közönséget értesíteni, hogy az olai utca 119 sz. a. levő házamban

ZÁLOGÜZLETET

nyitottam, melyben mindenemű értékes tárgyra pénzt előlegezek.

Kívánatra magán uton is szolgálatára állók a n. é. közönségnek.

Comin J.

Fenyvesi Miksa kereskedésében

ZALA-EGERSZEGEN

befőzettek eltevéséhez szükséges üvegek, hóllyag papírok, valamint spárga, egy szintén mindenemű bórond (Koffér), légyfogók a legjutányosabb áron kaphatók.

*) E rovat alatt közöltékért felelősséget nem vállal a Szerk.

Felolós szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Legitűnőbb asztali víz. — Orvosi tekintélyektől ajánlva.

Tartalma:

Szechenyi forrás	97-854	Radeini	84-514	Preblani	53-534	Krondorfi	48-888	Mohai	48-094	Güssbüli	43-793
------------------	--------	---------	--------	----------	--------	-----------	--------	-------	--------	----------	--------

Raktár: ZALA-EGERSZEGEN
FENYVESI MIKSA
urnál.

Külföldi
Bécs és
TRIEST.

A savanyú-
vizek
KIRÁLYA.

Európa
legújabb tar-
talma. Széchenyi,
Lithion, sava-
nyavize.

Legitűnőbb asztali víz. — Orvosi tekintélyektől ajánlva.

Tartalma:

Petancz
muraszombati
kerület.

Radeini gyógyfürdő és savanyú kut.

Gazdag szikeny és lavany tartalmú savanyú víz.

Kipróbált gyógyhatású kőszvény, lúgykő és fővény betegségek, gyomor és béllhurut, hólyag- és vesebajok, aranyér és idegbajokban.

Legjobb üdítő ital.

Radeini vízzel vegyítve a csekély minőségű bor is kellemes és jóízű itallá válik.

Zala-Egerszegen: Fenyvesi Miksa úr képviseli főraktárunkat. *—17

SEB-TAPASZ,

különösen figyelemre méltó a hírneves dr. FORTI-féle

Külföldön is elismert és a legújabb orvosi tudományok szerint készített.

A t. c. gyógyszerész urak, kik raktárát átvállalják, a FORTI LÁSZLÓ-LOJOS elnökkel együtt, a Magyarországi Gyógyászati Társaság elnöke, Dr. FORTI LÁSZLÓ-LOJOS, Budapest, I. ker., Nándor utca 3. sz.)

1661. tlv. 1884.

Arverési hirdetmény.

A nagy-kanizsai kir. törvényszék telekvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy **Hirschl Miksa** pákai lakos végrehajtónak **Szakony József** és neje **Hegedűs Juli** végrehajtást szenvedő várföldi lakosok elleni 895 írt tőke, 1878. évi április hó 24. napjától járó 8% kamatok, 30 frt per, 37 frt 75 kr. végrehajtás kérelmi, 12 frt jelenlegi s még felmerülő költségek iránti végrehajtási ügyében a fennevezett kir. trvszék területéhez tartozó oltárczi 41. sz. tjkvben I. 1—10. sorsz. alatt felvett ingatlanokból **Szakony Józsefné** szül. **Hegedűs Julit** illető legelő és erdőjoggal 264 frta becsült egy hatod (1/6) része, — s ezen tjkvben 2. sorsz. alatt felvett ingatlanokból **Hegedűs Julit** illető 186 frta becsült egy hatod (1/6) része **1884. évi szeptember hó 4. napjának d. e. 10 órakor** Oltárcz község házában **Hajós Mihály** felperesi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladlatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10% át készpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A nagy-kanizsai kir. trvszék, mint tkkvi hatóság Nagy-Kanizsán 1884. évi április hó 25-én.

Tamassy elnök
Vlassisch jegyző.

160. 1—1.

A következő hamisítatlan elismerési levelek egyszerű közlése, melyek **Dr. Popp J. G. úr, cs. kir. udvari fogorvoshoz** a világhírű **Anatherin-szájvíz** feltalálójához vannak int ezve. **foltsleesse tesznek minden további dicséretet.**

Dr. POPP ur, cs. kir. udv. fogorvosnak.
Megvizsgáltam Anatherin-szájvizet és ajánlatosnak találtam.

Bécs Prof. **OPPOLZER**,
Rect. magu. a bécsi es. kir. klinika tanára, szász. udv. tanácsos etc.

Bizonyítom, hogy dr. Popp J. G. cs. kir. udvari orvos Anatherin szájvizet már hosszabb idő óta használom nagy sikerrel és meggyőződésem jötekné hatásáról.

Báró PEREIRA LAJOS.

Alulírott dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fogorvos urnak örömmel és igazság szerint bizonyítja, hogy Anatherin szájvizet már hosszabb idő óta használja és azt nem csak jósa, hanem kellemes ízével fogva is mindenkinek melegen ajánlja

Bécs, **ESZTERHAZY TERÉZIA** hercegnő.

Tisztelt uram! Fogadjon legbensőbb köszönetemet az emberbaráti szeretetért és jóságért, melylyel a **Mária-Erzsébet-egylet** ápolása alatt levő szegény gyermekeken segített. Nehány ezen gyermekek közül görvélves súlyban szenvedett a szájban Ön ezekben ingyen szolgáltatotta gyógyhatásu Anatherin szájvizet és az ön gyógykezelésének köszönik a gyermekek gyors gyógyulást. **Amia gyermekek nevében, kik szenvedéseiktől megszabadultak s az egylet nevében bizosítom önt, tisztelt uraságod, a halás elismerésről és a kitűnő tiszteletéről, melylyel vagyok alázattal:**

FRIES grófnő.

71. 3—2. a **Mária-Erzsébet-egyl. elnöknője.**

Foglomb odvas fogak öplombozására. Ára 2 frt 10 kr. **Anatherin-fogpasta.** Ára 1 frt 22 kr. **Növény-fogpor.** Ára 63 kr.

KAPHATÓ: Z.-Egerszegen Kaszter S., Unger D. és Hubinsky A. **Keszthelyen** Bran P., Sümegen Stamborszky N., Nagy-Kanizsán Prager B., Belus J., Szombathelyen Simon A., Rudolf A., A.-Lendván Kiss B., Körmenten Sonnenfeld M. gyógyszerész uraknál.

Első magyar hazai

m. k. és o. cs. kir. szabad.

bőr és gépszij-gyár

KRAUSZ JÓZSEF FIA

Marczali, déli vasutállomás Keszthely.
Alapított 1850-ben

Ajánlja 1883. évi február 23-án szabadalmazott imprágnált, forrasztott gépszijait és oroszul gyártott varró- és kötőszijait, — melyek a kereskedelmi téren a legjobbnak bizonyult kül- és belföldi gyártmányok ellen még senkitől el nem érteket biztosítanak. Ezen szijak nem nyulnak semmit és forrasztásuk oly szilárd, hogy gőz- vagy nedvességben használva, éveken át dolgoznak a nélkül, hogy rongálódnának.

Javítások gyorsan és legolcsóbban eszközöltetnek.

Árjegyzéket és mintákat kívánatra díjmentesen küldök.

Országos Magyar Gazdasági egyesület Budapest. (Köztelek.)

265. sz. 884. **BIZONYLAT.** Krausz József fia Somogy megye marczali gyáros által az országos magyar gazdasági egyesület elé bízott végzett beküldött imprágnált és forrasztott gépszijak a magyar vas-utak gépgyárában és a királyi József műegyetem mechanikai laboratóriumában az országos gazd. egyesület gépészeti szakosztálya részéről kiküldött bizottság előtt szakszertűen megvizsgáltván, a következő tulajdonok constatáltak:

- 1-or. Az imprágnálás teljes levén, a szijak mindenütt ott, a hol nedvesség és gőz befolyásának voltak kitéve — a befolyásnak sikeresen ellenállottak.
- 2-or. Csekély nyulekossággal bírván, a szijakat kurtítani nagyon ritkán szükséges — úgy hogy az állami gépgyárában 34 napon állandóan működésben tartott két szij közül, — ezen idő alatt csak az egyiket kellett 30 m. utrel egyszer megkurtítani.
- 3-or. A szijak végeinek a megerősítés melletti összeforrasztása csekély nyulekossága mellett elővönnek mondható — s az összeforrasztás oly szilárd, hogy 2505 kgr. terhelésnél a szij elszakadt, de a forrasztás mi változást sem szenvedett.
- 4-or. A szijak 25 milliméterenkint 2.48 kgr. terhelést állottak ki.

Kelt Budapesten, 1883. márc. 19-én.

Az országos magyar gazd. egyesület nevében
Korizsmics László s. k. elnök.

Kivonat az országos iparegyesület g. áripari szakosztályának 1882. október hó 10-én tartott üléséről felvett jegyzőkönyvből.

6. pont Krausz József fia marczali gépszijgyáros által bemutatott ragasztott és forrasztott gépszijak, melyeknek tartóssága mellett számos bizonylat mutatott föl, olesóságuknál fogva is az érdeklő iparosok és iparvállalatok figyelmébe ajánlatnak.

Kiadta: **Országos iparegyesület**
Gelléri Mór s. k. szakosztályi jegyző és egyesületi titkár.

Bizományi raktár:
Boschán Emil ur vaskereskedésében Zala-Egerszegen.